

**Mielul turbat și "dresorii" împlânziți**

Ultimele evoluții din Golf au adus în fața opiniei publice reevaluări de atitudine ce demonstrează că în viața internațională politica de mare putere continuă să-și păstreze în totalitate atribuțiile jocului pentru păstrarea unor importante sfere de influență, punându-i și sacrificiate chiar hotărâri ale comunității internaționale votate în unanimitate.

În timp ce Saddam Hussein anunța - ca gest de bunăvoință față de noul președinte ameri-

**EDITORIALUL ZILEI**

can Bill Clinton - încetarea, de miercuri dimineața, a tirurilor, în timp ce Vaticanul și-a anunțat intenția de a interveni pe lângă Națiunile Unite pentru a favoriza dialogul dintre Bagdad și aliații occidentali, Rusia și China au exprimat rezerve și chiar critici asupra raidurilor aliate. În acest fel se pare că Saddam Hussein a "marcat prețioase puncte politice", după cum se sublinia într-un comentariu al Agenției France Press.

Rusia s-a declarat la începutul acestei săptămâni a-depta legalității internaționale, poziție care pe de o parte a stîrnit vîi simpatii în lumea arabă, iar pe de altă parte convine de minune lui Saddam Hussein, în opinia căruia "Ru-

sia trebuie să constituie contraponderea Statelor Unite în cadrul Consiliului de Securitate". La rîndul ei China, care alături de Rusia face parte din cei cinci membri permanenți ai Consiliului de Securitate, s-a demarcat de poziția Washingtonului, reamintind că "toate diferendele internaționale trebuie reglementate prin mijloace pașnice".

Correspondenții de presă acreditați la Moscova au luat cunoștință prin intermediul ambasadorului irakian că Statelor Unite și Marii Britanii le este contestat dreptul de a acționa în numele Națiunilor Unite. Televiziunea Ostankino, referindu-se la prezența a două nave rusești în zonă preciza că patrularea acestora este o demonstrație de sprijin față de sancțiunile Națiunilor Unite împotriva Irakului, dar ele sînt autonome, nu se supun nici unei forțe militare internaționale și acționează doar în conformitate cu planurile rusești!

Așadar, la doi ani de la războiul din Golf, acceptat unanim atunci, pozițiile încep să se diferentieze. În funcție de interese evidente. Atenție, însă, împlânzirea unora dintre "dresorii" nu înseamnă că aceștia, uită că poza de miel blînd este totuși a unui turbat. Dimpotrivă știind bine acest lucru încearcă să-l dirijeze convenabil. Cu ce riscuri? Rămîne de constatat.

TRIBUNA

**ATACURI LA FIINȚA ROMÂNIEI MARI ÎNTRE 1920 - 1940 VIII**

Între 1924-1928 - și nu numai - membrii biroului politic al p.c.r., care, după scoaterea partidului în ilegalitate de către guvernul român datorită poziției și politicii sale antinaționale, activa în străinătate, ca și militanții care au îndeplinit sarcina de secretari ai c.c. al p.c.r., au fost, aproape în totalitate, activiști proveniți din rîndul celor numiți de Comintern, străini și deci necunoscuți ai realităților din țară, simpli pionii de care Stalin s-a debarasat nu o dată, ucigîndu-i. Această politică de cadre își avea originea în concepția Cominternului (cu sediul la Moscova) cu privire la semnificația istorică a încheierii procesului de desăvîrșire a statului național unitar român.

O consfătuire a conducerii p.c.r. din 1928, care a fost transformată de Comintern în cel de al IV-lea congres al partidului (s-a ținut lângă Harkov), în rezoluția adoptată în problema națională

a depășit orice limite. Încalcînd dreptul istoric al poporului român de a trăi unit în vatra străbună, trecînd peste actele democratice, plebiscitare înfăptuite de poporul român în 1918, în documentul - directivă dat comunistilor "români" (și însușit de aceștia) se formulau astfel de idei: "România de azi, mulțumită războiului imperialist din anii 1914 - 1919, a crescut... de la 7 milioane la 17 milioane de locuitori prin anexarea provinciilor Transilvania, Basarabia, Bucovina, Dobrogea Nouă și Banatul, cu majoritatea populației neoromâne (unguri, moldoveni, ucraineni, nemți, bulgari, turci ș.a.m.d.)... la crearea României de azi, ca și la organizarea celorlalte state ieșite după război, puterile imperialiste (Anglia, Franța etc) nu s-au îndrumat la interesele economice și naționale ale maselor muncitoare, ci de considerația de a face din România un jandarm devotat".

(continuare în pag. a 2-a)

Mihai RĂCOVIȚAN

**1993 - anul prosperității!**

După zodiacul chinezesc, anul 1993 este **Cocoș de Apă**. Adică un an în care speranța zodiacală este una optimistă pentru toate națiunile. Este anul prosperității - afaceri rentabile, căsătorii fericite, evenimente sociale favorabile etc. Anul 1993 va fi total favorabil oamenilor întreprinzători, abili, plini de inițiativă, adaptabili la orice situație.

După astrologii elvețieni 1993 va fi un **an dificil**, marcat de **recrudescența naționalismului și rasismului în Europa**, de **numeroase conflicte locale** în restul lumii, de o **serie de catastrofe naturale**, precum și de un **crah bursier** (aviz celor care au strîns prea mulți dolari și mărci).

În ce ne privește, noi vă propunem să-i credeți doar pe chinezi.

Teodora Ioana

**Spectacol de umor**

Sîmbătă, 23 ianuarie a.c., de la ora 18, grupul studentesc "Vacanța Mare" din Craiova va fi din nou oaspetele Casei de Cultură

a Sindicatelor din Sibiu cu spectacolul "Noi nu sîntem normali". Biletele se vînd la Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu.

**Tribuna**

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 799

Joi, 21 ianuarie 1993

4 pagini, 25 lei

**UNIVERSITATEA oferă Templul universal al CULTURII**

În acest mirific spațiu românesc transilvan, zonă a interfețelor civilizatorii benefice, Universitatea din Sibiu se oferă lumii cu valențele unui ziditor de marcă aproape legendar. Căci, cine alt își putea lua îndrăzneala, în acești ani, multiplu tranzitorii, să temeinicească, în spațiul neajungător, o casă comună a culturii și a cărții europene și mondiale? Gîndul temerar a izbîndit. Alături de "Columbia Center și American Library" și de "British Library, s-a așezat ca un perete de fațadă ilustră "Deutsches Zentrum und Bibliothek". Va urma, cu siguranță și cetea lui Voltaire, Faulkner, Shakespeare, Goethe și Voltaire collovind cu Domnul EMINESCU. Ce

mai frumoasă întreprindere pentru resursele LUMII și ale VIITORULUI de a fi ale OMULUI?

Reuniunea inaugurală de marți a adunat sub drapelul aceleiași disponibilități colocoliale pe ministrul plenipotențiar al Germaniei la București, pe rectorul, prorectorii, dascălii și studenții Almeri Mater Cibiniensis, pe prințul Bisericii Evanghelice C.A. din România, frunțași a Forumului și ai Comunității germane din Sibiu, mesageri ai Ministerului Învățămîntului, dascăli români și lectori străini, oameni de artă, exponenți de vîrf ai Administrației locale.

Ideile ce au strălucit Aula "Avram Iancu" - nume pentru Prometeu-istoriei românilor - și sala Biblio-

teci Germane, în aleasă haină română și germană, au conturat o autentică sîrbătoare a Spiritului, a Cărții și a Dialogului cultural. Protagonisti: prof.dr. Dumitru Ciocoi-Pop, dr. Anton Rossbach, dr. Nikolaus Kleininger, prof. dr. Cristoph Klein, K.Hannenheimer, Gerard Kunnerth, Joachim Stubben.

Centrul Cultural și de Dialog și Biblioteca Germană din Sibiu se adaugă astfel sibienilor, ardelenilor, românilor și tuturor doritorilor ca o ferăstră pururi deschisă spre frumusețea și permanența dialogului intercultural și spre idealurile cele mai statornice ale omului.

Victor DOMȘA



Foto: Andrei BUTA

**Ghiță, spaima Orlatului**

N-are încă 30 de ani, dar a reușit să bage spaima în consătenii săi orlăteni, ducîndu-i-se duhul de băutor și scandalagiu cu care e mai bine să nu-ți faci de lucru. Nu-ți faci tu, dar caută el ceartă cu lumînarea. Așa s-a întîmplat și-n ziua de Sf. Ilie anul trecut: "parfumat" bine, Găță Gheorghie a intrat în Bufetul gării din Orlat și-a început recitalul: a spart sticle, pe cițiva i-a altoit, pe alți cițiva i-a amenințat că-i beleşte... În cîteva minute a rămas în crîsmă numai el, ceilalți fugind ca iepurii încotro au văzut cu ochii. Unii l-au dat în judecată, alții s-au temut s-o facă.

Pînă la urmă, s-a ales cu 10 luni închisoare, pedepsă pe care n-o execută fiind... liberat condiționat.

Brava, mă Ghiță, ești mare și o să te mai faci... (B. RARU)

**Un infractor împușcat**

Faptele s-au petrecut în noaptea de 8 spre 9 ianuarie a.c. în municipiul Mediaș și ne sînt relatate de dl. mr. Vasile Popescu, comandantul Poliției municipiului Mediaș.

"Deși ca număr furturile au scăzut în 1992 față de 1991, ele se mențin totuși ridicate. Aflați în serviciu de patrulare de noapte, un subofițer de poliție și un soldat de jandarmi au organizat o pîndă lângă garajele particulare din zona Gura Cișmului, pe malul Tîrnavei în dreptul S.C. Ero S.A. Motivul? Cele mai multe furturi se înregistrează la această societate. În jurul orei 1,30 mai

(continuare în pag. a 2-a)

D.MANIȚIU

**Un taxi de 33.000 lei!**

În Sibiu a mai fost stabilit un record: o cursă cu taxiul l-a costat pe un ins peste 33.000 lei. Nu pînă la București, nu pînă la Brașov, ci de la gară pînă într-unul din cartierele orașului! Ca-n basme.

Barbu Fănel (20 ani) aflîndu-se într-o bună dispoziție molipsitoare, s-a gîndit să meargă acasă cu taxiul, ca boierii cei cu buze vinete și cearcăne negre. A văzut în parcare un Renault 18 și s-a dus ațăr la el: "Liber?" "Liber!" S-a tolănit pe bancheta din spate, i-a dat soferului (privat) adresa și-a aprins o țigară de 50 lei închizînd ochii de plăcere. În mașină era cald, radioul difuza o moleșitoare melodie turcească. "Bine-i în economia de piață - se gîndea Fănel. Decît să lucrezi degeaba, ca pe vremea comunistilor, mai bine să stai degeaba ca acum. Cine are minte nu trebuie să muncească, fiindcă dacă lucrezi n-ai timp să ciștiți!"

"Am ajuns, șefu! 800 te costă". Vocea soferului l-a adus la realitate. "Cîm!?" Lui Fănel i s-a părut că n-a auzit bine. "800, șefu" a repetat soferul, impasibil. Fănel a simțit cum i se urcă sîngele în cap. S-a dat jos. Chiar lângă mașină a dat peste o rangă și unde n-a început să hăcuască mașina, în cruciș și-n curmezîș (Asta ca să nu-l pocească pe sofer a căruî reparare costă, oricum, mai mult). După ce s-a răcorit, a plecat satisfăcut. Mai rău i-a picat cînd s-a trezit cu nota de plată: 15.337 lei pagube, 14.000 lei amendă, 4200 lei cheltuieli de judecată... (B.RARU)

**"N-AM VRUT SĂ DIVORTEZ"**

"Onorată instanță, uitați-vă la el: nu-i frumos, nu-i nici măcar deștept, nici bani n-are, dar e tatăl copilului nostru și-am vrut să-l țin lângă noi".

D-na Maria B. (35 ani) are lacrimi în ochi și-și frînge mîinile. El, fostul soț, stă impasibil, dacă nu chiar senin. Ce se întîmplase?

Viorel B. s-a săturat de viața de familie, a înaintat acțiune de divorț și a obținut desfacerea căsătoriei. Soția sa a făcut recurs la Tribunal, și, ca document justificativ, a atașat o declarație în numele fostului soț prin care acesta zicea că s-au împăcat și solicita instanței stingerea acțiunii de divorț. (Să recunoaștem că M.B. n-a "lucrat" rău). Bineînțeles, instanța a admis recursul și a anulat divorțul. Cînd a aflat Viorel B., să dea în icter și alta nu! Așa că a dat-o în judecată pe fosta lui "iubire eternă" pentru fals în înscrisuri sub semnătură privată. Iar aceasta a fost condamnată la 6 luni închisoare (cu suspendare). Vorba ceea: iubește pe aproapele tău ca pe tine însuși... (A. TENTU)

**Criza benzinei - criză de responsabilitate**

NU există zi în care, trecînd pe sos. Alba Iulia să nu te întîmpine "șarpele" încolăcit al autoturismelor, lung cît o zi de post, cît două, cît trei caetera. Lumea ce vine din jud. Mureș, Alba, din București spune că asta-i o "specialitate" strict sibiană. Că e așa, că e altfel noi nu ne vom pronunța, cîtă vreme

nu am văzut cu propriii ochi ce este pe alte meleaguri românești. Ne vom limita a susține - pe bază de cifre și de argumente ale factorilor de decizie guvernamentală și centrală - că "criza benzinei" este o criză de... responsabilitate, cum scria cineva, parafrazînd, dezinteresul poartă fesul. Deci:

● Pînă la sfîrșitul lui decembrie '92 au intrat în țară, din import, 800.000 t țitei; adăugînd 500.000 din producția internă... E drept, nu se poate prelucra toată cantitatea, ci cam jumătate, vreo

650.000 t. ● Există probleme cu veșnicul tetraetil de plumb, care se importă (Franța, Anglia), motiv pentru care se livrează adesea numai benzină regulă ● Societatea PECO are un parc restrîns de mașini-cisterne. Deși e o societate bogată n-a făcut investiții de 3 ani ● La rîndu-i S.N. C.F.R.

**Breviar economic**

nu are suficiente cisterne ● Nici numărul stațiilor de benzină nu este la nivelul cerințelor: în ultimii 3 ani, numărul automobilelor s-a dublat, dar numărul stațiilor de benzină nu numai că nu a crescut, ba, mai mult, un număr de stații au fost desființate.

Concluzia concluziilor: benzină există, dar infrastructura distribuitoare și gradul de responsabilitate al celor din domeniu, pe termen lung și pe termen scurt este în suferință. De ce, de ce, de ce?

Victor DOMȘA

**Un început de an greu, dar și un licăr de... speranță**

Dialog cu dl. ec. Ioan Vraciu, vicepreședinte al Consiliului județean Sibiu.

- Acest an a demarat și pentru sibieni sub auspicii nu prea favorabile. Deci, cu ce probleme vă confrunțați la acest început de an?

- Prioritare pentru noi în această perioadă sînt acțiunile care trebuie întreprinse pentru evitarea oricăror necazuri ce ar putea apărea din cauza temperaturilor extrem de scăzute. În acest scop, ținem o legătură permanentă cu conducerea implicată, respectiv cu Agențiile de apă-canal, centrale termice, Distribuție gaz metan, Renel etc., cît și cu consiliile locale. Am stabilit că dacă situația se va

menține în continuare grea să se opereze anumite restricții, fără a afecta decît în ultimă instanță populația. Mă refer la faptul că aceste restricții vor fi operate la consumatorii industriali și alți agenți economici.

- Sperînd că gerul se va înmuia și nu vor mai apare alte probleme deosebite, v-am ruga să punctați cîteva din problemele pe care le aveți de soluționat în primele zile ale acestui an.

- În primul rînd o așezare mai corespușătoare a bugetului pe acest an. Lucrăm la fundamentarea lui, avînd deja pregătută o variantă pentru a fi discutată în

Consiliul județean, dar așteptăm ca Guvernul să stabilească măsurile pe care le-am propus pentru lărgirea autonomiei locale, respectiv unele măsuri pentru modificarea Legii 10 a finanțelor publice.

- În al doilea rînd, avem un program de îmbunătățire a activității de prestații de servicii către populație, program care vizează nu doar centrele urbane, ci și cele rurale unde în mod deosebit există multe necesități nerezolvate.

- D-le Vraciu, în ultimii trei ani investițiile au stagnat, în special construcția de locuințe aflîndu-se în mare suferință. Se profilează vreo șansă de revigorare a acestui sector?

- În acest domeniu, prioritatea

o constituie terminarea construcției de locuințe începute anterior, în care scop se vor asigura fondurile necesare atît de la bugetul local, al agențiilor economice, cît și cu sprijinul contractanților.

- De asemenea, avem în vedere și investițiile social-culturale începute și care vor trebui finalizate, respectiv Sala polivalentă, Sala Thalia și Aducțiunea de apă Sadu-Sibiu.

- V-am ruga, totuși, o precizare: vor fi bani pentru locuințe?

- Dacă actualele prevederi ale Legii finanțelor nu se modifică, nu se întrevede posibilitatea asigurării integrale a fondurilor necesare finanțării acestor lucrări (continuare în pag. a 2.)

Dumitru MANIȚIU

**Hoțul... credincios**

Om cu frica lui Dumnezeu, Dumitru Afilipoaie (28 ani) venise din Bălușeni, județul Botoșani, să lucreze la pădure taman pe raza comunei Gura Riului. În fiecare duminică era prezent la slujbă printre ceilalți credincioși, dar se pare că drăcușorul nu dormea și-l dădea țîrcoale tot mai insistențîndemîndu-l la rele. Așa se face că, într-o duminică, după ce biserica s-a golit de lume, el s-a întors, a luat banii rezultati din vînzarea luminărilor, evanghelia, cădelnița, 5 rînduri de straie bisericesti, vreo doi pumni de medalioane și cruciulițe. A făcut o boccea cu obiectele, iar cu banii s-a dus la crîsmă, plînuind să revină pentru a lua și restul de lucruri după ce se întunecă. Ghinionul lui că, între timp, s-a observat furtul și-a fost prins fără dificultate. A fost condamnat la un an și jumătate închisoare. (I.N. GIPS)

# 1993 - Anul Olahus

Prin emisiuni și manifestări culturale specifice, Radiodifuziunea, Televiziunea, Biblioteca Universității din Cluj-Napoca, Biblioteca municipală din Tîrgu-Mureș au evocat personalitatea marelui român Nicolaus Olahus / Valahul / de la a cărui naștere, la Sibiu, se împlinesc 500 de ani.

În ciuda numeroaselor noastre aduceri în memorie a acestui eveniment de importanță culturală națională și internațională, pînă în prezent Sibiu n-a demarat nici o acțiune aniversară.

Implicîndu-se concret în acest an aniversar, Casa de presă și editură "Tribuna" a editat recent un afiș omagial ce reproduce o gravură a marelui umanist, realizată în anul 1560, afiș care a început să fie difuzat în oraș și în țară.

Săptămîna trecută, la inițiativa Bibliotecii ASTRA și a Comitetului județean pentru cultură, reprezentanții citorva instituții de cultură și un grup de entuziaști s-au întrînit pentru a stabili manifestările ce vor fi organizate în Sibiu în acest an. Proiectul de program cuprinde: ridicarea unei statui a umanistului Nicolaus Olahus la Sibiu, vernisarea unor expoziții documentare (de arhivă, numismatică, filatelică, cartografică, ex-libris) un simpozion și o sesiune de comunicări. Manifestările vor debuta în

ziua de 27 ianuarie cu un simpozion și o expoziție de documente de arhivă organizate de Filiala Arhivelor Statului Sibiu.

La timpul potrivit vom reveni cu amănunte.

Ion Onuc NEMES



## Un început de an greu, dar și un licăr de... speranță

(urmăre din pag. 1)

Începute, cit și pentru construirea de noi locuințe, deși există cerințe foarte mari, mai ales în municipiile Sibiu și Mediaș. Este vorba, în special de locuințele ce vor trebui construite din fonduri bugetare pentru familiile tinere, cele cu venituri mici și pentru salariații publici.

- Drumurile noastre sînt și ele în mare suferință. Veți găsi resurse și pentru îmbunătățirea lor?

- Împreună cu unitatea de profil s-a stabilit un program prioritar pentru reparații și modernizări pe care dorim să-l asigurăm integral din punct de vedere financiar.

- Se tot vorbește de privatizarea integrală a comerțului. Va fi ea realizată în acest an?

- Da, s-a stabilit cu prioritate privatizarea tuturor unităților comerciale, precum și o îmbunătățire a asigurării cu produse de strictă necesitate, în special din județ.

- Va fi posibil, avînd în vedere criza prin care trece agricultura județului?

- Definitivăm și în acest domeniu un program care vizează stimularea creșterii animalelor, îmbunătățirea dotării tehnice și executarea de lucrări pe pajiștile naturale. În acest scop vor fi alocate toate fondurile rămase neconsumate din anii precedenți din taxele de pășunat, care la nivelul județului se cifrează la 30 milioane lei, la care se adaugă taxele din 1993, circa 50 milioane lei.

- Șomajul real a depășit, se pare, cifra de 20.000 și probabil, va mai crește în actuala conjunctură economică. Veți întreprinde ceva pentru stoparea sau diminuarea acestui fenomen?

- Consiliul județean și cele locale vor trebui să se implice în mai mare măsură în activitatea economică întrucît reducerea producției industriale și agricole determină o reducere corespunzătoare a resurselor bugetare, cit și creșterea numărului de șomeri, cu consecințele cunoscute.

- Vă mulțumim, și sperăm într-un an mai bun.

## Un infractor împușcat

(urmăre din pag. 1)

mulți indivizi, mergînd în șir indian, transportau colete cu vase sustrase de la amintita societate. Au fost somați să se oprească. Nu s-au supus nici somației și nici focului de avertisment. Dimpotrivă, îl lovesc pe soldat care se dezechilibrează și în cădere scapă arma din mînă. Zoltan Vintîilă se apleacă să ia arma. Subofiterul execută atunci foc în plin. Ceilalți fug. Un martor

afirmă că ar fi fost 5-6. Decamdată nu au fost reținuți decît Zoltan Mircea (21 ani) și Toni Ștefan, tot de aceeași vîrstă. S-a încercat acordarea primului ajutor. Cel împușcat a decedat însă. Victima era salariat la S.C. "Ero" S.A., ceilalți fiind fără ocupație. Valoarea celor 14 colete sustrase se ridică la 219.000 lei. Produsele au fost luate din depozit, marfa fiind pregătită pentru livrare.

Cercetările ulterioare au dovedit că infractorii au pătruns în incinta societății la orele 21.30, acționînd în stil de profesioniști. Întrebarea care se pune este unde s-a aflat serviciul de pază al societății?

Aceeași întrebare ne-o punem și noi.

Nefericitul epilog al furtului de la S.C. "Ero" S.A. Mediaș poate va da de gîndit și altor amatori de cîștiguri fără muncă.

masiv producția noastră era înglobată în programe de investiții. Acum, ați văzut ce se întîmplă cu investițiile.

- Înțeleg ce vreți să spuneți: scăzînd drastic volumul investițiilor, producția întreprinderii a fost puternic afectată. Ce ați făcut în această situație?

- Exact! O șansă ca să putem supraviețui a fost tocmai faptul că produsele noastre se regăseseră cam în toate domeniile. În cei trei ani am fost un fel de mecanic șef pe țară în aparatul hidraulică tipizată. Cei care au avut puse în funcțiune

A doua direcție, ca strategie, este căutarea profilului înrudit cu producția de bază hidraulică și pneumatică tipizată. De exemplu pentru industria gazului metan, am făcut regulatoare de presiune, arzătoare de 600 și 1000 (variantele cu lamelă și fără lamelă).

- Pentru că sinteți, totuși, printre cei mai "vechi" din conducerea unității (după decembrie 1989 ați devenit director), am vrea să ne spuneți cum s-a prezentat societatea în cel de al 3-lea an al tranziției, comparativ cu ceilalți doi?

## "Sînt optimist în ce privește viitorul unității noastre"

- afirmă (și explică) ing. Valer Popa, directorul S.C. HIDROSIB S.A. Sibiu -

obiectivele, au avut nevoie și de piese de schimb.

Asta n-a reușit, totuși, să "umple" capacitățile de producție, începînd cu turnările noastre. (A doua turnătorie, cea mare, a fost pornită în anul '80, în ideea de a deservi - cu piese turnate - toate întreprinderile din fosta centrală de mecanică fină). Așa am fost obligați să căutăm - și asta ca strategie - de lucru afară din țară. Și am reușit să facem ceva pentru cîteva firme, dar nu din profilul nostru de bază (scule de injectat mase plastice, piese turnate și piese "la temă").

- În 1992, cu toate căderile procentuale de producție, datorate reducerii cererii, a personalului (în principal prin pensionări) și a blocajului financiar etc., am pornit relativ bine. Pînă în august-septembrie aveam acoperit tot anul cu comenzi și eram liniștiți. Dar au început renunțările - beneficiarii nu mai au bani - și am fost obligați la o perioadă de întrerupere temporară a activității în unele sectoare. Pentru perioada sărbătorilor de iarnă, după ce am făcut o comparație cu ce s-a realizat în perioadele similare din alți ani, cu ce fac alte societăți, am căzut de acord cu

## ATACURI LA FIINȚA ROMÂNIEI MARI ÎNTRE 1920 - 1940

(urmăre din pag. 1)

tat și credincios al lor împotriva primului stat proletar, U.R.S.S., și împotriva viitoarei revoluții din Balcani... P.C. din România enunță următoarea lozincă fundamentală în chestiunea națională: "Autodeterminarea tuturor naționalităților pînă la despărțire". Noul c.c. al p.c.r. ales acolo era alcătuit din: Vitali Holostenko - secretar general, M. Pănescu, Dori Goldstein, Imre Aladar, V. Luca, Soos, Petre Mathias, Al. Nicolschi, Ion Heigel, Bliazanucov (nume conspirativ neidentificat), Emil Halitchi (desemnat ulterior). În aceeași vreme, se cerea p.c.r.-ului să lupte împotriva guvernului fascist al Partidului Național Tărănesc ce avea ca scop principal și imediat pregătirea și declanșarea războiului antisovietic (?); de asemenea, p.c.r. trebuia să lupte contra social-democrației, socotită social-fascistă, această luptă fiind apreciată ca o componentă principală a luptei împotriva expansiunii capitaliste, a războiului antisovietic și a dictaturii fasciste (a cui? fiindcă Hitler vine la putere peste cîțiva ani - M.R.).

Congresul al V-lea al p.c.r., lucrările cărui au avut loc lingă Moscova, în decembrie 1931, a menținut

tezele conform cărora România era o țară "imperialistă", "colonialistă", creată pe baza "ocupării unor teritorii străine", "copoi de pază al Versaillesului", "cap de pod al războiului antisovietic". Comitetul central al partidului, desemnat aici, era format din: Alecsander Danieluk Stefanski (membru al p.c.polonez) - secretar general, Bela Brainer, Elena Filipovici, N. Goldberger, E. Halitchi, Eug. Iacobovici, Vanda Nicolski, L. Părășcanu ș.a. Această linie a fost urmată de p.c.r. pînă la atacarea U.R.S.S. - ului de către Germania hitleristă; cu puțin timp înainte, cînd se încheia pactul de neagresiune sovieto-german (pactul Ribbentrop- Molotov, 1939), partidul primise directiva să considere drept principalii dușmani statele democratice occidentale, Anglia și Franța. Nimeni nu putea bănui atunci spectaculoasa răsturnare de situații care i-a netezit drumul spre putere.

P.S. Ultimele două articole le-am scris și la sugestia unui "cetățean al urbei", căruiu-i mulțumesc pentru aprecieri; i-aș fi mulțumit și mai mult dacă și-ar fi dat numele.

## Ciobanii plictisiti

Iancu Florin (24 ani) și Anghel Gheorghe (24 ani) erau ciobani pe Muntele Suru. Peisaj mirific, aer curat, mioare pascănd agale, dulăi moțînd cu botul pe labe... Cei din marile orașe abia așteaptă să ajungă într-un asemenea paradis, ciobanii noștri, însă, se urfiseră cu liniștea și singurătatea. Tot umblînd de ici, colo au văzut un cort care părea părăsit. S-au apropiat și, într-adevăr, stăpînii nu erau acasă. Au scos bricegele, au tăiat o gaură într-unul din pereții cortului și s-au... aprovizionat: 100 dolari, 90 mărci, 6000 forinți, whisky, conserve, bere, hanorace îmblănite, cisme...

Cînd i-au găsit polițiștii, erau în bordeiul lor săpat sub o stîncă, mîncăți bine, băuți bine, cîntînd cunoscutul șlagăr: ciobănaș la oi am fost, oile nu mă cunosc. Au primit cîte un an închisoare ca pedeapsă, cei doi "voinicii" fiind începători în meseria de borfaș

(C.N. PICĂ)

## Acord în dezacord (II)

(urmăre din pag. 1)

pentru Comitetul Național al PAC!", relatează Nicolae Manolescu. "Noi am cerut - se explică liderul PAC - ca propunerile să le facă filialele, pentru a fi cit mai largă democrația (...). Eu respect opțiunea lui Andreescu, dar nu de opțiunea lui a fost vorba atunci, ci de inconsecvența de a accepta să candideze la alegerea ca membru în conducerea unui partid (el nu s-a recuzat) în care nu credea, pe care nu-l dorise, care nu i se părușe necesar (...). Sugestia ca membrii conducerii AC să nu facă parte și din conducerea PAC nu avea în vedere pe Andreescu, ci o situație generală: noul partid trebuia să se organizeze repede și să lucreze eficient, avea nevoie de toată puterea de muncă a liderilor săi".

Această explicație vine ca răspuns la o întrebare care con-

trazice parțial afirmația anterioară a lui Nicolae Manolescu că "Nimeni nu l-a oprit pe Gabriel Andreescu să intre în PAC".

"A existat - își amintește reporterul - o scenă de culise la Congres (...), în care i-ați cerut (Nicolae Manolescu - n.n.) lui Gabriel Andreescu să se recuze (...) pentru că altminteri dv. și Stelian Tănase (ales atunci vicepreședinte al PAC - n.n.) vă veți da demisia. La scena aceasta au fost mai mulți martori, printre care Radu Filipescu și Emil Constantinescu. Gestul ar fi urmărit, după reporter, să împiedice "alegerea lui Gabriel Andreescu și, eventual, controlul AC asupra PAC".

În numărul viitor, versiunile Anei Blandiana și ale lui Gabriel Andreescu însuși despre aceeași scenă.

## Un noctambul... liniștit

Blanga Marin, tînr fercheș (19 ani) din Daia, avea o fobie - munca și un hobby - plimbările nocturne. Și dacă tot umbla hai-hui sub clar de lună, s-a gîndit să facă din aceasta ceva lucrativ, așa că a început să "ia": de la Costache P - 10 găini; lui Constantin I. i-a băut în pivniță niște sirop și a mîncat dulceăț de gutui (omul nici n-ar fi făcut plîngere, dar, cînd a plecat, B.M. a lăsat ușa deschisă la pivniță și-au degerat 100 kg de cartofi); de la Ioan F. a luat o damigeană de vin, dar, în curte, i s-a părut că-i prea mult băutură, a scos doar 3 litri și a plecat; la Vasile R. n-a găsit ce i-ar fi trebuit și s-a enervat un pic, așa că i-a tăiat stăpînului mîncelele hainelor și cracii pantalonilor din dulap, la Ioan M. tot așa, n-a fost mulțumit de... inspecție, deci i-a spart geamurile și i-a scos ușile din țîrni...

A fost condamnat la un an și trei luni închisoare. La Aiud se va... perfecționa.

(I.N. GIPS)

## De la Asociația Județeană de fotbal

Biroul A.J.F. anunță toate formațiile participante în campionatele: divizia C, județean I și II, juniori republicani III și cadeți și juniori ai Diviziei C, că viza anuală a jucătorilor legitimați, antrenorilor, instructorilor, precum și taxele anuale ale echipelor, se fac zilnic între orele 9-12 la sediul asociației pînă la data de 20 februarie 1993.

indicator îmi confirmă acest lucru: cheltuiala la 1000 lei producție marfă, (sînt convins că și străinii au acest indicator), este sub 800 lei.

- Și-ar mai fi încă un indicator care ne spune dacă unitatea este rentabilă sau nu: productivitatea muncii...

- Sigur că da! Pe global, productivitatea a scăzut, pentru că s-a redus timpul de lucru, s-a redus numărul personalului, dar raportată la producția realizată a scăzut mult mai lent.

- Cîți oameni ați trimis în șomaj?

pe zilnic ne vin comenzi pentru 1993, la care se adaugă acțiunile noastre în țară, la Alba, Aiud, Cîmpia Turzii, Cluj, la beneficiarii noștri tradiționali. Însă perioada de contractare se va întinde și pe ianuarie, februarie, martie; și comenzi ne vor tot veni, pentru că blocajul financiar îi determină pe toți să aștepte pînă în ultima clipă, pînă îi pică utilajul. Așa s-a întîmplat și pînă acum.

Apoi, acțiunile noastre de a asimila și alte produse continuă, fiind în diferite faze ale omologării.

- Cu exportul ce perspective sînt?

- Există și la ora aceasta comenzi care, discutate cu partenerii, parte s-au executat încă din 1992, altele trebuie executate în 1993. Dar ei nu vor veni niciodată cu o nouă comandă pînă cînd nu este cealaltă încheiată.

Ei, bine, străini au venit foarte mulți pe la noi, unii sperînd să se îmbogățească peste noapte, pe spatele nostru...

- Eu propun să încheiem aici discuția noastră și vă mulțumesc pentru sinceritatea cu care ați răspuns întrebărilor. Poate în 1993 ne vom reîntîlni sub auspicii mai bune.

- De acord! (I.N. GIPS)

Nicolae ACHIM



## MICA PUBLICITATE

- urmare din pag. 3 -

## DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului soț TUDOR BOBÎLȚIU. În mormîntarea are loc joi - 21 ianuarie 1993, ora 13, în comuna Ciineni. Soția, cumnații și nepoții. (1200)

Cu adîncă durere regretăm plecarea dintre noi, a iubitului nostru naș TUDOR BOBÎLȚIU. Familia Barbu și copiii. (1200)

Sîntem alături de familia îndoliată Bobîlțiu. Adîncă compasiune. Vecinii de la bl. 11, sc. B, ap. 21. (1230)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a dragului nostru tată, Ișu, frate și cumnat VINTILĂ LAZĂR - 47 ani. În mormîntarea joi - 21 ianuarie 1993, ora 13, de la domiciliu, str. Coșbuc 2. Mama, fiicele, frații, cumnații și nepoții. (1197)

Regretăm nespuse de mult dispariția dintre noi a celui care a fost bunul nostru vecin CONSTANTIN VECERDEA. Condoleanțe familiei. Vecinii bl. B. 6, sc. C - Țiglar. (1217)

Cu adîncă durere în suflet, regretăm încetarea din viață a celui care a fost un bun frate și unchi, CONSTANTIN VECERDEA. Nu te vom uita niciodată dragă DINE. Sora Maria, nepotul Ciprian cu soția Mioara și copiii Dan și Diana. (1228)

Deplîngem moartea prematură a dragului nostru CONSTANTIN VECERDEA și transmitem condoleanțe soției Lenuta, fiicei Aurica și ginerelui Mihai. Cumnații: Iae, Iazăr, Dinu, Mia, Vasile. Vetuța cu familiile. (1205)

Sîntem alături de asistenta șefă Nela Dicu, la marea durere pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe. Colectivul secției Boli infecțioase copii. (1192)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț și tată IMECS IGNAȚIE - 68 ani. În mormîntarea joi - 21 ianuarie 1993, ora 11,30, de la domiciliu. Familia îndoliată. (1188)

Jalea s-a pogorît asupra căminului nostru, la încetarea din viață a mult iubitei noastre mame TEODORA. Îți sîrutăm mîinile pentru tot ce ai făcut pentru noi BANDA TEODORA (preoteasă) - 89 ani. În mormîntarea va avea loc joi - 21 ianuarie 1993, ora 12, din Biserica din groapă. Familia.

Cu lacrimi în ochi și durere în suflet sînt alături de doamna secretară Maria Voina de la S.C. Horticola S.A. Sibiu în momentele grele prin care trece la pierderea tatălui ei. Emilia Anghel. (1251)

Sîntem alături de doamna Vidan Viorica în marea suferință pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe familiei. Familiile Mihai, Jurca, Zinveliu, Mateescu, Șumlea. (1250)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a dragii mele soții MARIA SUCIU - 63 ani. În mormîntarea va avea loc vineri - 22 ianuarie 1993, din str. Ana Ipătescu 38, ora 11. (1256)

Fiicele Adriana și Nela, ginerii Mihai și Marcel, împreună cu nepoții Iulia, Tibi și Didi, regretă profund dispariția celei care a fost MARIA SUCIU, o mamă deosebită și o minunată bunică și soacră. (1256)

Cît de mult am fi vrut ca prin afecțiunea și cunoștințele noastre să putem să-ți alinăm suferința și să înlăturăm inevitabilul care totuși s-a produs și te-a luat de îngă noi, după o grea suferință, dragă tușică IOANA CĂPĂȚINĂ - 78 ani. În mormîntarea va avea loc vineri - 22 ianuarie 1993, ora 13, de la domiciliu. Nu te vom uita niciodată. Familia Căpățină - Nicolae și Sorita cu copiii. (1263)

## MULTUMIRI

\* Familia mulțumește tuturor celor care au fost alături de ea la dispariția dragului lor Dr. FLORIAN POPA. (702)

Mulțumim rudelor, vecinilor și tuturor cunoștințelor care l-au cunoscut și au participat la ceremonia funebă a lui ILIE DORDEA - Avrig și l-au condus pe ultimul drum. Familiile îndoliate - soția Anița, fiul Dordea Mircea, nora Anuța cu nepoții. (1177)

Mulțumim pe această cale tuturor rudelor, prietenilor, vecinilor, colegilor de la Direcțiile Telecomunicații și Poștă, Tribunalului Sibiu, Judecătoriei Sibiu, care au condus pe ultimul drum pe cel care a fost LIVIU CHRITĂȘCU. Familia. (1216)

Societatea comercială

## „Construcții“ S.A. Sibiu

organizează o licitație publică

pentru vînzarea următoarelor fonduri fixe:

1. Anexă sanitară aferentă căminelor de nefamiliști din str. Tractorului
2. Pod basculă CF 100 to amplasat în Gara Turnișor
3. Linie CF aferentă podului basculă

Licitatia publică se organizează în ziua de 22.01.1993, ora 9, la sediul societății din str. Morilor nr. 51.

Solicitanții se pot prezenta pentru înscriere, zilnic între orele 9-12.

- 27 -

Societatea comercială

„Cochet“ s.a. Sibiu

ANGAJEAZĂ

- economiști și contabili cu o vechime minimă de 5 ani în serviciul financiar-contabilitate, prețuri

Concursul se va ține în data de 2.02.1993, ora 9.00

Relații suplimentare se pot obține la serviciul personal tel. 43 17 90, int. 49.

- 38 -

SC „COMPIL“ S.A.  
(Achiziții piei și lînă)  
— Sucursala Sibiu —  
Str. Ștefan cel Mare nr. 191, tel. 43 14 15

## ACHIZIȚIONEAZĂ

Lînă țurcană nespălată,  
la următoarele prețuri:

- \* Lînă țurcană albă - cal. I 270 lei/kg.
- \* Lînă țurcană albă - cal. II 200 lei/kg.
- \* Lînă țurcană albă - cal. III 100 lei/kg.
- \* Lînă țurcană culori - cal. I 210 lei/kg.
- \* Lînă țurcană culori - cal. II 150 lei/kg.
- \* Lînă țurcană culori - cal. III 90 lei/kg.

De asemenea achiziționăm piei bovine și ovine la prețuri deosebit de avantajoase. Achizițiile se fac zilnic între orele 7 - 15, la sediul societății și în toate comunele din județ.

S.C. „TRANSCOM“ S.A. SIBIU

ANUNȚĂ

că începînd cu data de 1 martie 1993 majorază tarifele la transportul de marfă (local și interurban)

- 30 -

S.C. COMAT SIBIU S.A.

(fost B.J.A.T.M.)

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS

- juriconsult
- economiști sau contabili specialitatea finanțe-contabilitate
- ingineri sau merceologi cu studiu în domeniul pieselor auto
- mecanic reparații utilaje (motostivuitoare, electrostivuitoare)

Relații la telefon 41 35 64, int. 191.

- 26 -

Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu

ORGANIZEAZĂ începînd cu data de 1 februarie 1993 următoarele cursuri și cercuri:

- contabilitate - 6 luni
- frizerie-coafor - 4 luni
- cosmetică - 3 luni
- zugrăvi-vopsitori - 6 luni
- zidari - 6 luni
- timplari - 6 luni
- dansuri de societate și moderne - 3 luni
- vînzători-unități comerciale - 3 luni

Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu  
ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE

pentru închirierea unui spațiu în suprafață de 400 mp compus din 3 încăperi: o sală-335 mp, 2 camere-25 mp și anexe.

Ofertele, obiectul activității și dovada existenței legale a persoanelor juridice vor fi depuse în plicuri la secretariatul instituției pînă la data de 8 februarie a.c.

Informații suplimentare la tel. 41 39 18.

Taxa de înscriere la licitație 1000 lei care se vor depune la casierie.

Prețul de strigare 1500 lei/mp

- 43 -

S.C. SITEX Dumbrava S.A. Sibiu

anunță clienții că începînd din luna februarie intenționează o majorare de prețuri în medie cu 20% la produsele pe care le realizează, ca urmare a creșterii prețurilor la materiile prime de bază.

- 36 -

S.C. „IOAN ȘI DAN“ SRL

ANGAJEAZĂ

REVIZOR CONTABIL

Informații la tel. 41 41 07 sau la sediul firmei, str. Rusciurului nr. 48, Sibiu.

- 44 -

Centrul de Consultanță,  
Instruire și Inginerie Software

ConSOFT-COMPUTER<sup>®</sup> Sibiu

ORGANIZEAZĂ

începînd cu data de 25 ianuarie 1993, următoarele forme de pregătire în informatică:

1. Curs de specializare postuniversitar pentru programatori microcalculatoare compatibile IBM/PC, cu durata de școlarizare de 12 săptămîni;
2. Curs de specializare postliceal pentru programatori asistenți la microcalculatoare compatibile IBM/PC, cu durata de școlarizare de 12 săptămîni;
3. Curs pentru utilizatori microcalculatoare compatibile IBM/PC, cu durata de școlarizare de 6 săptămîni

După finalizarea cursurilor, absolvenților li se vor elibera CERTIFICATE DE SPECIALIZARE în informatică sub egida Ministerului Învățămîntului și Științei.

Înscrierile se fac la sediul societății din Sibiu, str. Crișanei nr. 14, tel. 41 78 55 sau 41 81 55.

- 2124 -

S.C. „RESIB“ S.A. SIBIU

organizează

licitație de locație de gestiune

la data de 29.01.1993, pentru unitățile:

- \* Cafeneaua „RĂȘINARI“
- \* „GOSPODINA II“ (str. Turnului)
- \* Restaurant - autoservire „TIMIȘ“
- \* Restaurant „CARPAȚI“
- \* Restaurant „ȚIRNAVA“
- \* Berăria „GUȘTERIȚA“
- \* Restaurant „INTIM“
- \* Lacto-bar „LILIACUL“
- \* Cafeneaua „ADA-KALEH“
- \* Berăria „CĂLUGĂRUL“
- \* Berăria „DORNA“

Documentația se poate ridica începînd cu data de 19.01.1993 de la sediul societății, str. Oituz nr. 31.

Înscrierile pentru licitație se fac pînă în data de 27.01.1993.

- 6 -

Societatea comercială

„MACON“ S.A. Deva

str. Sîntuhalm nr. 1

PRODUCE ȘI LIVREAZĂ

la prețuri foarte avantajoase

- vată minerală ambalată în saci
- saltele din vată minerală
- plăci vată minerală
- plăci din polistiren expandat
- cahle teracotă într-o gamă diversificată de modele și culori
- sobițe electrice din cahle teracotă
- sobe mixte (gaz-lemn) montate
- cărămizi subțiri pentru canale de fum
- cărămizi termoizolatoare din diatomit
- placaj ceramic neglazurat și glazurat

Informații la telefoanele: 095/61 39 30; 61 23 33, int. 174, 181, 103; fax 095/62 46 28, 62 60 60; telex 72249.

- 34 -

S.C. „ȘOFERUL AMATOR“ S.A. Sibiu

A deschis un autoservice în Sibiu, str. Oborul de vite nr. 7 și asigură cu personal de înaltă calificare:

- întrețineri și reparații auto (cu și fără piese de schimb ale clientului)
- schimbări ulei - filtru etc.
- lucrări de tinichigerie și electricitate

Practicăm prețuri foarte avantajoase  
Informații și programări la sediu sau la tel. 417875 orele 8 - 10